

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre
Fuera... 5 pesetas
Extranjero y Ultramar... 40

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos, esquelos mortuorias, comunicados y avisos a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO I.-NÚM. 212

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Domingo 22 de Octubre de 1893

CHOCOLATES DE LOS RR. PP. BENEDICTINOS
UNICO DEPÓSITO BAZAR SEVILLANO
Calle de Tetuan, núm. 8-Sucursal, Sierpes, 43 y 50-SEVILLA

SOLDADOS ILUSTRES



EL GENERAL BLANCO

Desempeña actualmente el cargo de capitán general del Archipiélago Filipino, y aunque no hace mucho tiempo de ello, ha logrado granjearse todas las simpatías y todos los respetos y consideraciones...

D. Ramón Blanco y Arenas es de los generales que más jóvenes vieron festejada su boca manga con los entorchados...

Cuando España se sacudía con agitaciones históricas, en aquellos momentos en que la península hallábase dividida y entregada a la lucha civil...

En la célebre batalla de Peña Plata fué el héroe de la jornada. Alcanzó gran nombre y mereció a aquel acto heroico se hizo merecedor del título nobiliario que hoy posee.

El ilustre marqués de Peña Plata ha sido varias veces capitán general de Cataluña, ganando allí, a cambio de haber cumplido como siempre, el galardón más preciado que se puede obtener: el cariño de un pueblo.

El general Blanco ha desempeñado también el mismo cargo en la isla de Cuba, en distintas ocasiones, y obtuvo parecidas pruebas de respeto y simpatías.

Fué jefe del cuarto militar del malogrado monarca Alfonso XII, y que lloran todavía los españoles.

Cuando el rey hizo aquel célebre viaje a Aranjuez, el general Blanco fué en pos del valeroso monarca que, desafiando todos los peligros, se atrevió a entrar en aquella epidemiada población, donde la muerte se cernía y constantemente hacía presuras.

También el general Blanco desempeñaba el mencionado cargo cuando ocurrió el fallecimiento de D. Alfonso, a cuyos últimos instantes asistió en el Pardo.

D. Ramón Blanco es hoy una esperanza para la patria, en estos días en que nos hallamos en el principio de defender a cañonazos nuestros prestigios y nuestras tradicionales glorias, más lúpulas que el disco solar.

Question nacional

DECLARACIONES DEL SR. MORET

Atribuidas por La Derecha, de Zaragoza, fueron ayer motivo de muchos comentarios, y a continuación las reproducciones:

«Audi un poco equivocada la opinión esta vez—dice el Sr. Moret.—En distintas ocasiones la construcción del Riff han intentado oponerse a la kábilas de nuestros fuertes.

«Si no hubiera la seguridad de que el sultán ha de dar amplias satisfacciones e indemnizaciones a España por la agresión de los rifeños, crearía inevitable la guerra.

«El convenio de Wad-Rás es terminante, y por esto creo que el castigo del sultán a los rifeños, contestación a nuestra primera nota, será terrible.

«Muy alejado el sultán del Riff, ha debido recibir, uno de estos días la primera nota-reclamación que le fué enviada por el ministerio de Estado.

«Las notas se han sucedido, y diariamente gentes del sultán, propios mandados desde el Riff, han sido portadores de las gestiones del

gobierno español, y éste espera que el sultán vaya al Riff ó que mande en su representación a algún que pueda reprimir tales desmanes.

«Desde luego, nosotros continuaremos sin interrupción la construcción de nuestros fuertes. A eso es a lo que con toda energía está dispuesto el gobierno.

«Mandar fuerzas al Riff es una locura ¿Dónde acampan? ¿Qué se consigue con dar el paso militar por aquel terreno inculto y arrasado los adueros, si éstos son pequeños cabanías que cuesta a las kábilas menos tiempo hacerlas que a nosotros destruirlas?

«Elogiando al general Margallo, fuero militar que supo rescatar la guardia del bravo, en donde había 40 soldados, dijo que fué una temeridad el hecho de atacar con la poca fuerza que existía en la plaza de Melilla. De ser cuatro ó cinco mil los rifeños, aquel día entran en la plaza.

«Esta es, pues, la situación del asunto: si a las notas enviadas por el gobierno no contesta el sultán a España tan satisfactoria y cumplidamente como yo espero, la guerra con Marruecos es inmediata, y tal vez sea origen de la Europa.

«Declarada la guerra, nuestras fuerzas no irán nunca al Riff; irán a Ceuta ó a Tánger.»

LOS FUSILES

En Madrid se hacían ayer varios cálculos de los días que ha de tardar el crucero Reina Mercedes en entregar en Melilla los 10.000 fusiles Maüser adquiridos en Alemania.

Suponiendo que no emplee en el viaje hasta Bremen más que seis días de navegación, no podrá llegar hasta el 25, puesto que el barco salió de Algeciras anteaayer tarde; hasta el 26, lo más pronto, no podrá salir de dicho puerto alemán, puesto que ha de tomar el cargamento, y tardando otros seis días en el viaje a Melilla, llegaría el 1.º de Noviembre.

Hay que tener en cuenta el tiempo necesario para el desembarco de los fusiles y municiones, para la distribución del armamento y para algún ejercicio de arma; y con todo esto, es prudente pensar que hasta muy entrada la primera decena de Noviembre, no podrán comenzar las operaciones militares en Melilla.

Algunos sostenían ayer que el nuevo armamento pudo ir por ferrocarril hasta el puerto más próximo al por tierra, desde donde lo hubiera recogido un buque de nuestra armada, sin resultar mucho más costoso el transporte, pero con un considerable ahorro de tiempo en su conducción.

LA FRAGATA "GERONA,"

Hasta ayer tardó en salir de Cádiz las operaciones de aligerar a la fragata Gerona de su artillería antigua, con objeto de hacer espacio desalojando las baterías para acondicionar debidamente la tropa que ha de trasladarse a Melilla, y por sí se designa el buque para hospital de sangre en aquella plaza.

El número de piezas que se han desembarcado es de 16 cañones sistema Pallisier, de 16 centímetros.

Quedan sobre cubierta piezas de artillería moderna.

Si fuera preciso proteger un desembarco, los cañones de 7 centímetros podrán artillarse en los botes 3.º y 4.º

Puede llevar cómodamente fuera de cajones 180 caballos.

También pueden ser transportadas fácilmente 800 plazas.

Mañana estará lista para salir; cróese que zarpará ese día, pero no hay aún orden.

NOTICIAS VARIAS

Hoy ó mañana saldrá para Melilla la comisión de oficiales de artillería que, con el capitán Sr. Príncipe, dirigen el reflector Maugin en la escuela de tiro de los Carabancillos.

Llevarán dicho aparato para montarlo en dicha plaza.

En el ministerio de la Guerra se asegura que hasta ahora los gastos de la empresa de Melilla no pasan de 20 millones de reales, incluyendo en esta cifra el importe de los nuevos fusiles Maüser.

El ayuntamiento de Cádiz ha acordado señalar una pensión vitalicia al primer hijo de Cádiz que quede inútil en la campaña de Melilla, y otra pensión para la familia del primer soldado gaditano que muera en el campo del honor.

Al verificarse el viernes en Málaga en los almacenes de la Compañía de los ferrocarriles andaluces la subasta de los bultos abandonados, se encontraron varios, consignados como ferretería y hebillaje, que contenían cartuchos y balas.

Se dió aviso al gobernador, y ordenó éste que se incautara de todo el general Monroy.

CÁTEDRA VACANTE

La Gaceta anuncia la oposición para cubrir la ayudantía de las clases de Aritmética y Geometría, propias del dibujante, vacante en el Instituto de Cádiz, cuyos ejercicios se verifican en Madrid.

La plaza está dotada con el sueldo anual de 1.250 pesetas.

Los ejercicios de oposición consistirán: 1.º En la presentación de un programa de la asignatura dividido en lecciones, conforme a lo prescrito en el artículo 5.º del reglamento vigente de oposiciones a cátedras.

2.º En dos ejercicios orales que consistirán: el primero en explicar una lección acerca de los tres temas sacados a la suerte entre las lecciones que abraza el programa de la asignatura presentado por cada opositor a juicio, que se practicará en conformidad a lo prescrito en el segundo párrafo del artículo 18 del reglamento vigente de oposiciones a cátedras y el artículo 21 del mismo reglamento.

El segundo ejercicio oral consistirá en un discurso en conformidad a lo expresado en el artículo 22 del reglamento citado.

3.º En un ejercicio práctico: éste ha de consistir en resolver gráficamente, durante seis horas, con entera incomunicación y sin auxilio de libros ni apuntes, pero sí con los instrumentos necesarios, un problema de Geometría elemental, referente al trazado de un polígono regular de determinado número de lados

y otro problema elemental de Geometría descriptiva referente a la intersección de rectas con planos en condiciones determinadas.

Tres meses tienen de fecha los aspirantes a la cátedra para presentar solicitudes en la Dirección general de Instrucción pública.

NOTA DISCORDANTE

Del siguiente curioso hecho ocurrido en un elegante casino de Biarritz dá cuenta un periódico madrileño:

«Las colonias española y rusa aquí residentes (Biarritz) han sido estos días acomodiadas por un incidente muy serio ocurrido en el Casino.

El marqués de A, ruso é hijo de un ex-ministro plenipotenciario, hallábase en el salón de lectura del Casino, cuando llegaron los despachos de la Agencia Havas dando cuenta del recibimiento hecho a los marinos en París.

Al colocar los despachos, el marqués los escupió con inestras de gran disgusto, y como ésta era la segunda vez que tal hacía, el criado encargado del mantenimiento del orden en el salón, hizo las observaciones oportunas.

Indignado el noble anti-francés, arrojó violentamente los despachos, y arrojados, golpeó con ellos al criado.

El marqués ha sido detenido, y se asegura que el ministerio público reclamará su castigo, por el escándalo que el hecho ha producido entre todos.

El gran duque Alejo ha sido tal vez quien con más energía ha censurado a su desapoderao compatriota.»

Noticias generales

Varias sociedades mercantiles de Madrid y provincias han acordado la necesidad de emprender una activa campaña para conseguir la reforma del arancel de aduanas vigentes.

Se están efectuando en Madrid ensayos con el tren aerostático que posee el cuerpo de ingenieros por si llegase el caso de tener que utilizar en las próximas operaciones contra los rifeños.

La matrícula para los establecimientos oficiales de enseñanza queda abierta hasta fin de mes actual, pero satisfaciendo los alumnos dobles derechos al Estado.

En Cartagena apareció ayer tapado con un papel el libro de la calle la Morería y en su lugar había escrito «calle de Margallo.»

«Ha llegado a Port-Saïd el vapor Imperatrix, en el cual viaja el hijo del pretendiente, D. Jaime. En el mismo buque van también tres catrificados, comisionados por su gobierno para hacer estudios de zoología y botánica.

«El día 30 del actual verificará su público y solemne ingreso como académico de número de la Real Academia de la Historia, el individuo del cuerpo de archiveros bibliotecarios, Sr. Rodríguez Villa, a quien constatará y nombre de la corporación el Sr. Menéndez y Pelayo.

«El pueblo del Ferrol proyecta erigir una estatua al inolvidable primer marqués de Ambaoge, que dejó a aquella ciudad natal algunos millones de pesetas en su testamento.

«En Bilbao se ha suicidado un soldado del regimiento de Garelano, disparándose un tiro en la sien. Antes de tomar tan fatal determinación avisó a su novia, induciéndola a suicidarse junto con él, cuando ésta acudió su amante era ya cadáver.

«Un Ayuntamiento de aquella capital proyecta construir tiendas asilos para alojar a los obreros que queden sin trabajo durante el invierno.

«Es grande el descontento de la ciudad de Burgos en vista de lo sucedido con la capitación militar que le fué concedida y cuyos beneficios no alcanzan, puesto que la mayor parte de los elementos del cuerpo de ejército han sido enviados a Vitoria, no quedando allí jefes de Estado Mayor, ni de ingenieros, ni de Sanidad, como debiera, para que los servicios resulten regularmente atendidos.

«Propietarios, comerciantes y vecindario dicen que solo en el nombre tienen el sexto distrito, y piden al gobierno que normalice tan equívoca situación.

«Según telegramas de Orán, en la mañana del día 9 del corriente sufrió la pena capital el marqués Kadur-Abdalla, que con ayuda de varios indígenas, actualmente fugitivos, asesinó a tres carreteros españoles, en el camino de Dhanzy a Tdlagh, el día 10 de Febrero último.

Kadur ha muerto entonando uno de los versículos del Corán.

«Las carreras de caballos celebradas ayer tarde en Madrid estuvieron poco concurridas; ganaron Tudrue, de Attias; Decimo Segundo, de Attias; Mátaga, de Sobral; Estela, de Alcañices; militar Cielón, que montaba Aguilar, Dña, de Garvey.

«En Murcia, un vendedor de la plaza de abastos, en aras del más santo patriotismo, depositó al Neluško y a la Selika que adornaban el anuncio de El duo de la Africana, en el teatro Romea.

«El vendedor ha justificado su arranque diciendo que no podía tolerar moros en Murcia, y que, por lo tanto, degollaba a los únicos que podía oger.

«Todos los presos que sufren condena en la cárcel de Castellón se han ofrecido al gobernador civil para marchar a Melilla en caso necesario.

«Su Santidad León XIII está ocupado hace tiempo en redactar un largo documento refiriendo los principales acontecimientos de su Pontificado.

«En Ardemiil, aldea cercana a Ordesos (Coruña), ha dado a luz una joven soltera cuatro criaturas, de las que solo ha fallecido una, manteniéndose las restantes en perfecto estado de salud.

«Los periódicos de Asturias dicen que es tan grande la cosecha de manzanas, que se venderá a cinco céntimos el litro de sidra.

«Se ha presentado en Galicia un agente andaluz que recorre las poblaciones contratando panaderos con destino a Gibraltar.

«Cuarenta obreros de Vigo y veinte de Coruña están ya comprometidos.

NOTICIAS REGIONALES

En el primer vapor que salga de Cádiz para las Antillas, embarcarán los diestros Bolo, Antolín chico, Colmar y Anillo y otros diestros.

«Ovación entusiasta se le tributó anoche en el teatro Principal de Cádiz a la bella triple María Gonzalez. Se presentó en la zarzuela Los Zangalotinos y tuvo que repetir varias veces la jota, en la que intercaló coplas alusivas a los sucesos de Melilla.

«En la última función, que era El duo de la africana, hubo mucha genta, y la señorita Gonzalez se vió obligada a repetir todos los números en que tomó parte.

«En el circo de Cádiz se estrenó anoche un episodio titulado Españoles a Marruecos.

«Imposible describir el entusiasmo que reinó en el auditorio y los gritos con que se acogieron algunas de las escenas más culminantes de Españoles a Marruecos.

«Se halla en Cádiz nuestro querido amigo y distinguido compañero el director de El Tiempo, de Madrid, Sr. D. Guillermo Rocaño.

«El municipio y vecindario de Trigueros hacen grandes preparativos para dar lucimiento y amenidad a la próxima feria que debe celebrarse aquella villa en los días 25, 26 y 27 del corriente.

«Promete verse muy favorecida y animada.

«D. Esteban Adeliño, el célebre maestro de Benagalbón, a quien el ayuntamiento de este pueblo adeuda 19 meses, ha obtenido por concurso la plaza de maestro de Alzarna (Guipúzcoa).»

«En Alcalá la Real se ha librado una verdadera lucha entre dos parejas de la Guardia civil y una partida de bandidos que merodeaba por aquel término.

«Se supone fué herido uno de estos, pues se hallaron regueros de sangre, no pudiendo ser habido ninguno de los animales por haber huido protegidos por la oscuridad de la noche.

«El hecho ocurrió el día 20 y en él entienden los tribunales.

«Se ha dispuesto que se devuelvan al ayuntamiento de Granada los efectos que quedan de los facilitados por aquella corporación para el colegio preparatorio militar que existió en aquella plaza.

«Ha fallecido en Granada la Sra. D.ª Patrocinio Barajas y Damas, sobrina del arzobispo de aquella archidiócesis.

«Han salido de la cárcel de Málaga con dirección a Córdoba, para ser trasladados después a otro penal 33 presos.

«Ha fallecido en Málaga, víctima de una angina de pecho, la anciana madre del capitán del regimiento de Borbón, D. Carlos Carranque, quien actualmente se encuentra en Melilla.

«Dicha respetable señora venía padeciendo esta enfermedad hace algún tiempo, y sin duda el disgusto de la separación de su hijo, la ha agravado hasta el punto de causar la muerte.

«En una dehesa, término de Vilches, el guarda la emprendió a tiros con dos individuos que se hallaban cogiendo bellotas.

«Uno de ellos consiguió escapar, a pesar de los tres disparos que el guarda le hizo, no siendo tan afortunado el otro, que quedó cadáver de un balazo.

«El guarda ha sido detenido.

«Próximo a la plaza del Dean Mazas, en Jaén, la Guardia civil capturó a un individuo autor de un robo de alguna consideración, un homicidio y otra porción de delitos de gravedad.

«Al ser detenido se resistió hasta tal punto, que se entabló una lucha que pudo tener funesto desenlace, a no ser por el acierto y arrojo con que la guardia civil se defendió de los ataques del criminal.

«El alcalde de Ronda anuncia la vacante de la secretaría de aquel ayuntamiento, dotada con tres mil pesetas.

«Por el juzgado de la derecha, de Córdoba, se ordena la busca y captura de Pedro Barrata Pietro, de nación italiano, y a José Galan y Juan Luis Santenar, para que declaren en causa por tentativa de estafa.

«Dice La Crónica Meridional, de Almería «Continuamos sin lluvias desde Mayo, a pesar de lo adelantado de la estación, lo que es causa de que los labradores se muestren muy descontentos de este estado atmosférico de sequía tan perjudicial para la agricultura en general.

«Los únicos que pueden encontrarse satisfechos son los cosecheros, que este año no han perdido las cosechas como otras veces por las prematuras lluvias, pero aun así los frutos no van obteniendo los buenos precios que eran de desear.»

«Adelantan con gran rapidez las obras de la construcción de los puentes en los terrenos de la estación del ferrocarril de Linares a Almería, para dar paso al canal de desagüe que en previsión de inundaciones se está haciendo en la Vega.

«Son satisfactorias las noticias que se reciben de la sección de Baza, donde dentro de muy pocos días llegará la locomotora hasta el hermoso puente sobre el Guadalimar, siguiendo los trabajos en el viaducto sobre el Salado y los demás de dicha sección con gran actividad y celo.

Noticias locales

Reina gran marejada en la Sociedad Económica de Amigos del País, con motivo de las elecciones de junta directiva que se han de celebrar el próximo día 4.

«Todos los elementos políticos que existen en la sociedad se han coligado contra la candidatura de los posibilistas que quieren elegir presidente al Sr. Borbolla. Aquellos lucharán a favor del Sr. Montes Sierra (D. José), quien manifiesta que por atender a los ruegos de sus amigos, en dicha sociedad consiente en que le voten para presidente.

«Como dijimos, tanto los conservadores como los republicanos y liberales han formado una conjura en contra del Sr. Borbolla, y ha llamado la atención el que coincidiendo con ella hayan sido presentadas en la Económica, como socios, el Alcalde y casi todos los empleados del Ayuntamiento.

«A pesar de esto, los posibilistas creen seguro su triunfo, porque cuentan, de antegen, con trabajos de arraigo en la sociedad.

Ha causado buen efecto entre los farmacéuticos la nueva real orden publicada disponiendo que los sellos del impuesto señalen para los específicos solamente deben ponerlos en el momento de efectuar las ventas ó transacciones de ellos.

«A propuesta de la Dirección de la Academia de Bellas Artes, la Comisión provincial ha nombrado catrático de anatomía pictórica de dicho centro a D. Gabriel Lupiáñez.

«En los primeros días de Noviembre se inaugurará la nueva casa de socorro del barrio de San Lorenzo.

«Los Sres. del R.º y Borbolla, senador y diputado posibilista, respectivamente, celebraron anoche una nueva conferencia con el Gobernador de la provincia.

«En ella se manifestó al Sr. Moret, por ambos representantes en Cortés, que no asistirán a la reunión que celebrarán mañana los senadores y diputados liberales de Sevilla, pero que, a pesar de esto, procurarán estar de acuerdo con el fusionismo sevillano, puesto que su política es marcadamente adicta al gobierno.

«Ha entrado a formar parte de la redacción de EL NOTICIERO SEVILLANO D. Isidoro Caballero, distinguido periodista y director que fué del Boletín Financiero, de Cádiz, y redactor de importantes periódicos de Madrid y Barcelona.

«Han sido detenidos José Carrasco Perez y Enrique Morales, que en la plaza de San Fernando, después de escandalizar, quisieron pegarle a Adela Alvarez.

«A uno de ellos se le cogió una navaja.

«Un sujeto amenazó de muerte con una pistola a J.ª José Gomez, en la calle de Alfonso XII.

«Los agentes municipales persiguen al individuo en cuestión.

«D. Luis Gutierrez, representante del gremio de panadería, llevó esta mañana al juzgado de la plaza de la Encarnación a Manuel Ojeda, panadero que tiene el horno en calle Torres y vende el pan en las afueras de la plaza de la Encarnación, esquina a la calle de la Imagen.

«Tuvo por causa, el que así procediera, el haber oído pregonar al que lo vendía a 55 céntimos la hogaza completa, cosa que es imposible, a todas luces, dado los precios de los granos.

«Fijándose en el precio dos reales y dos cuartos, como el vendedor decía, mandó comprar media hogaza, la sometió al peso y vé la realidad de lo que presumió; le faltaba a la media hogaza 50 gramos; denuncia el hecho al juzgado y diez ó once hogazas que le quedaban al referido panadero le fueron decomisadas cuatro, con la falta cada una de más de 90 gramos, porque a varias de ellas que le faltaban 10, 15 y hasta 20 no las considera como faltas, por cuanto al menor descuido pueden resultar con esa cantidad menos que es insignificante.

«Dicho Sr. Gutierrez al ver las molestias que de continuo sufren sus representados, a los que decomisan el pan con 15 y 20 gramos menos, y que toda la vigilancia se ejerce sobre ellos, estando los que verdaderamente pesan pan falso, descuidados, como lo prueba el que es objeto de estas líneas a las puertas mismas del juzgado, pretende demostrar que cuando se quiera pueden cogerse en Sevilla muchos centenares de hogazas falsas de peso, siguiendo el procedimiento esta, que no es otro que el que usó el señor conde de Santa Bárbara en la época de su mando, como alcalde presidente de este Ayuntamiento.

«Contra la voluntad de su dueño, quiso ayer un joven de diez y siete años, llamado José Vargas, apoderarse de un saco de azúcar en el establecimiento de comestibles de la plaza de la Pescadería. Fué detenido.

«Mañana lunes tendrá lugar en la Escuela Taurina la lidia de dos novillos procedentes de la ganadería de Ibarra, que serán picados, banderilleados y muertos a estoque por los discípulos de dicho centro. Se soltarán también otros dos novillos que serán solamente estocados.

«Desde Ecija nos comunican las siguientes noticias:

«Por consecuencia de la energía de que está dando pruebas el alcalde interino de esta ciudad, D. Francisco Rodríguez Chacón, el elemento sensato, sin distinción de ideas políticas, aplaude el actual estado de cosas, puesto de todo en todo a los caprichos de un servicio que pretende llegar hasta a los servicios domésticos. Y si el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia secundara al cacique contra aquel alcalde, como por aquí se propala, ó, con el mismo fin, no cubriera las vacantes que existen en este municipio, acaso en Ecija se rebasen los límites de pacífica protesta.

«Un chico, de catorce años, llamado José Rodríguez Gonzalez, riñó con otro de trece años, Eduardo Sampedro y le ocasionó una herida en la cabeza.

«El agresor fué detenido y el otro llevado a la casa de socorro de la plaza de la Constitución.

«En la calle de Conde de Barajas un conocido matador de toros armó una jarana, promoviendo escándalo é insultando a Dolores Ruiz, la cual ha puesto el hecho en conocimiento de las autoridades.

«Ha sido conducido al Hospital Central un anciano llamado Javier Muñoz Diaz, que se hallaba enfermo junto al kilómetro 128 de la línea férrea. El guarda de la vía lo entregó a los agentes municipales, y éstos lo trasladaron al mencionado establecimiento benéfico.

«En la estación férrea de Guadaoz promovieron ayer un escándalo tres vecinos de Carmona llamados Antonio y Francisco Gutierrez García y Francisco Barrera Fernandez.

«Se hallaban embriagados y cuando iban a venir a las manos, se presentó el vigilante nocturno de la estación que redujo a los tres primeros.



beta
servicio)

Se trata de un enfermo de laringitis tuberculosa que, por miedo a su próximo fin, fué a buscar una muerte más rápida.

El deseo nacional

En Melilla, durante la noche pasada, reinó gran alegría y mucha animación y entusiasmo en el Círculo Militar.

BALANCE DEL BANCO

Table with columns for dates (15 Octubre, 22 Octubre) and various financial items (Activo pasivo, Metálico oro, etc.)

Otro dramita

Anoche se estrenó en el circo de 10 m. un drama patriótico y de circunstancias, titulado A Melilla, ¡Viva España!

Los farrucos. - El cañoneo

Muchas personas conocedoras de las costumbres de los moros, creen que éstos, viendo que se obra con energía, no se atreverán a atacarnos.

Chinchilla irá primero

El general Lopez Dominguez se muestra muy preocupado con el plan de campaña en Melilla.

Pésame

El Sr. Ruiz Capdepón está recibiendo de Orihuela infinitas de telegramas de pésame, con motivo del fallecimiento de su señora madre.

Principios de corrida

La corrida de toros que se celebra esta tarde ha p'estado mucho movimiento y animación a las calles del tránsito.

El parte de Margallo

El último parte recibido de Melilla, no añade nada nuevo a los sucesos de ayer.

Manifestación escolar

En Tarragona se ha verificado esta mañana una manifestación escolar adhiriéndose los estudiantes a las protestas hechas por sus compañeros de toda España, contra los sucesos de Melilla.

Escaramuza en Melilla

Los centinelas del fuerte de San Lorenzo avisaron a los jefes de la guarnición que un mulo del campo moro se dirigía hacia el Torreón.

Escaramuza en Melilla

El toro le metió el cuerno por la ingle rompiéndole un tendón. Retirado del redondel, los médicos prohibieron continuar.

Escaramuza en Melilla

El cruceo Conde de Venadito se disponía a bombardear toda la costa marroquí.

Escaramuza en Melilla

El cruceo Conde de Venadito se disponía a bombardear toda la costa marroquí.

Escaramuza en Melilla

El cruceo Conde de Venadito se disponía a bombardear toda la costa marroquí.

Escaramuza en Melilla

El cruceo Conde de Venadito se disponía a bombardear toda la costa marroquí.

Escaramuza en Melilla

El cruceo Conde de Venadito se disponía a bombardear toda la costa marroquí.

Escaramuza en Melilla

El cruceo Conde de Venadito se disponía a bombardear toda la costa marroquí.

Escaramuza en Melilla

El cruceo Conde de Venadito se disponía a bombardear toda la costa marroquí.

El vapor Cámara que ha llegado hace una hora a esta plaza hizo el desembarque de cañones de montaña que trae de Barcelona.

EL VAPOR CÁMARA

La actividad desplegada en esta operación ha sido extraordinaria.

Los cañones de nuestro cruceo no se disparaban en balde, porque el pánico se había desarrollado entre los moros.

Los moros se hallaban dispuestos para el combate, comenzaron a huir despavoridos.

El cruceo Conde de Venadito tiene órden del general Margallo de repetir los cañonazos en cuanto vea cualquier grupo de moros ocupados en hacer trincheras.

El comandante del buque, Sr. Díaz Moren, ha recibido felicitaciones de todos los jefes y oficiales de la guarnición por la actividad y certera puntería que empleó el cruceo disparando contra los moros.

El Sr. Díaz Moren dirigió con habilidad todas las maniobras desde el puente del cruceo.

El Venadito se halla en su primitivo fondeadero.

He sabido que varios proyectiles pasaron de tres mil quinientos metros, algunos de los cuales cayeron en las trincheras.—C.

Los moros de la kábila de Benicisár han celebrado hoy su acostumbrada feria.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

Se ha confirmado oficialmente que el Conde de Venadito estuvo disparando sobre los moros.

El general Lopez Dominguez ha dicho a los periodistas que el cruceo hizo quince ó veinte disparos, enfilando las trincheras, dentro del campo español.

Las operaciones no empezarán ni saldrán nuestras fuerzas hasta que llegue a esta corte el general Sanchiz e informe al ministro de los trabajos hechos por la comisión técnica.

Los elogios al general Margallo no escasean. Tanbien se encomia mucho al comandante del Conde de Venadito, Sr. Díaz Moren.

El telegrama oficial de Melilla, dice el general Margallo que ordenó al comandante del Conde de Venadito que disparase contra los moros en caso de que viera trabajos en nuestro campo.

No los ha habido; pero habiéndole hecho los moros al cruceo algunos disparos desde la playa, nuestro buque tuvo que dirigirle algunas granadas a los caseríos de Mazuza.

Durante el día de hoy ha reinado mucha tranquilidad en el campo moro.

Se conoce que han acobardado a los kábilas.

Los cañonazos de nuestro cruceo no se disparaban en balde, porque el pánico se había desarrollado entre los moros.

El cruceo Conde de Venadito tiene órden del general Margallo de repetir los cañonazos en cuanto vea cualquier grupo de moros ocupados en hacer trincheras.

El comandante del buque, Sr. Díaz Moren, ha recibido felicitaciones de todos los jefes y oficiales de la guarnición por la actividad y certera puntería que empleó el cruceo disparando contra los moros.

El Sr. Díaz Moren dirigió con habilidad todas las maniobras desde el puente del cruceo.

El Venadito se halla en su primitivo fondeadero.

He sabido que varios proyectiles pasaron de tres mil quinientos metros, algunos de los cuales cayeron en las trincheras.—C.

Los moros de la kábila de Benicisár han celebrado hoy su acostumbrada feria.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

Tanbien ha conducido a esta plaza a muchos soldados que se hallaban distrutando de licencia.—C.

El vapor trae material de guerra en abundancia.

El brigadier pasa revista a su regimiento y se detiene delante de la cantinera.

Perfectamente! ¡Ojalá todos los honores de la brigada estuvieran tan bien formados como usted!

Un padre de familia, hombre de mucha experiencia, da consejos a su hija, que está en vísperas de casarse.

No seas celosa en los primeros tiempos de matrimonio, porque si no ya no te quedará nada que hacer más tarde.

Para que vea usted el instinto de los animales—decla un andaluz—tengo una gallina que en cuanto acaba de poner un huevo no tengo más que enseñarle una sartén donde se cocine y se echa a llorar.

Como anuncia sus broncos la victoria, parece que habla Dios al orbe entero, y estás como prodigio verdadero, por encima del Arte y de la Historia.

Cuando en jornada alegre y transitoria, tras de tanto amarillo limonero, se detiene a tus plantas el viajero, parece que se sueña con la gloria.

Giralda, centinela de Sevilla, palmera en horizontes andaluces; ¿quién ante tí no dobla la rodilla, si el cielo más azul te dió sus luces, el Arte su pomposa maravilla, y la Fé sus campanas y sus cruces?

Fuga de vocales

Fuga de consonantes

Jeroglífico

Soluciones al número de ayer

A la fuga de vocales:

Señales son del juicio

A la fuga de consonantes:

A la charla: Adivino.

Imprenta de El Noticiero Sevillano

tipático por lo grave y por lo melancólico de su carácter... piensa y habla como un viejo...

—De qué defecto adolece? —De tener sesenta años. —Solo se asociando tanto en la carrera de la milicia a fuerza de años, y yo ya supuse que no sería un mozabete...

Julia quedó sonriendo, satisfecha de sí misma. Vió con fruición que había sido más ladina que el notario.

Al jerojífico: El hombre y el oso, cuanto más feo más hermoso.

CAPITULO XI HIJA DE PADRE D. Andrés se dirigió al momento que salió de la fonda a su casa de la calle del Almirante...

